# 外卖小哥摔倒受伤 一队消防员路过救了他

6月4日11时许,长春市消防救援支队特勤大队二站的指战员们在训练归队途中,途经学海街与蔚山路附近时,突然发现在路边躺着一个人,旁边还有一辆侧翻的电动车。这时后面消防车上的特勤大队二站消防站站长刘伟和副站长刘译夫两名带队指挥员立即用手持电台呼叫前面消防车,"车辆立即靠边停车,所有人员全部下车,对前方伤者进行救助"。

当消防指战员走到近处后,经过观察,发现是一名外卖小哥不知什么原因摔倒在地,所骑行的电动车横压在身上,面部已有多处受伤,流血不止,其他伤情尚不明确。时间就是生命,两名指挥员立即组织队员们进行救援。消防站站长助理罗陈立即到伤者身边轻轻拍打伤者,大声呼唤:"师傅、师傅,你还清醒么?还有意识么?",经询问,伤者处于"半昏迷"状态,意识不是特别清晰。

根据情况,其他人员则将压在外卖小哥身上的电动车慢慢抬起,放置到路边后,立即从训练车上将救生担架推出,小心翼翼将伤者抬至担架,装上车辆,驱车前往附近医院。同时有消防员利用伤者手机,迅速联系伤者家属。



当日上午11时30分左右,伤者被送至硅谷大街通源医院,并找到急救医生对其进行检查,经医生检查诊断,伤者面部受伤较重,但所幸未伤及颅骨和脑组织,其手臂跟腿部皆有少许外伤。"当时医生表示,幸亏发现及时、救助及时,正值中午,是一天气温最高的节点,如时间耽误久了,情况将非常严重。"副站

听完医生的话,消防站所有指战员心中暗松了一口气,确定无其他特殊情况后,所有人员才返回队站,怕电动车无处停放,消防员将外卖小哥的电动车放到队站院内保管

长刘泽夫说。

好,等待伤者痊愈前来领取。

这时一名队员发现电动车的餐包内还有一份尚未送出的快餐,于是便立即与订餐客户进行联系,告知其实际情况,劝说对方能够取消订单,不要追究外卖小哥的责任,努力为受伤的外卖小哥减少一点"损失"。"希望这名外卖小哥能够早日痊愈,也希望所有送餐人员能够在努力工作的同时,小心安全驾驶,如果感觉身体有异样,有不舒服的感觉,请立即停车休息,保护好自身安全!"副站长刘泽夫说。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

## 男子7楼扔垃圾砸坏车辆

长春市桂林路派出所经过查证锁定嫌犯,目前其已被刑拘

近日,长春市公安局朝阳分局 桂林路派出所破获一起高空抛物案 件,犯罪嫌疑人马某被依法刑事拘 留。

5月11日2时20分,桂林路派出 所接到群众报警,其临时停放在长 春市朝阳区新疆街与隆礼路交会处 附近的私家车辆顶部全景天窗,被 从楼上抛下来的装有垃圾的塑料袋 砸坏。

值班警长韩俊接警后立即出警,在现场发现一个装有垃圾的塑料袋。根据被砸车辆、垃圾袋留下的痕迹可以断定,是塑料垃圾袋从高处落下砸中车顶后掉在地上。

《中华人民共和国刑法修正案 (十一)》已于2021年3月1日正式施 行,对高空抛物行为的刑事责任进 行了规定,严重的高空抛物行为将 纳人刑事范畴,承担刑事责任。经 研究决定立案侦查。由于涉事地点 属于老旧小区,相关监控配套设施 并不完善,给侦查工作带来了很大 的困难。

警长韩俊通过实地查看现场周边环境,发现涉事居民楼共7层126户



人家。通过抛物轨迹,发现塑料垃圾袋系居民楼4楼以上楼层的北侧住户抛出;通过开展走访排查,得知经常有人从楼上往下扔东西。根据群众反映的情况,通过进一步深入分析研究高空抛物的时间及规律,初步锁定五楼至七楼三层十二户。

警长韩俊带领民警经过多日的 蹲守摸排,最终锁定了七楼的一户 居民,又经过三天的蹲守,将该居民 带回派出所进行调查。该男子(马 某)并不承认自己从楼上往下扔东 西。所长李佳带领警长韩俊及民警详细研究讯问提纲,科学制定讯问方案,对马某动之以情,晓之以理,摆事实讲道理。

通过大量工作,嫌犯马某供述了其于5月11日2时20分在明知窗外临街且未确定环境安全的情况下,为图方便,将一垃圾袋(内含两个塑料餐盒,一个玻璃材质咸菜瓶)从自家南侧卧室窗户直接抛出的犯罪事实。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

## 离婚4年开着汽车却不给女儿抚养费

执行法官依法对其采取拘留措施,最终案件得到圆满执行

为加大对被执行人规避执行、 抗拒执行的惩治力度,长春市绿园 区人民法院持续保持执行工作高 压态势,继续进行集中执行专项行 动,全力兑现胜诉当事人的合法权

被执行人满某与王某婚后有一女儿,2017年,满某与王某协议离婚,离婚协议约定女儿随母亲王某共同生活,而满某每月给付抚养费1500元至女儿能够独立生活。但两人离婚后,满某一直未按协议给

付抚养费,满某的女儿将其诉至绿园法院。经审理,法院判决满某给付抚养费4.2万元。

判决生效后,满某的女儿向绿园法院申请强制执行。法院通过网络查控系统查到满某名下有一辆车,无其他可供执行财产,法院将车辆查封。执行中,法官杜玉娟多次联系满某履行义务,但满某都以自己能力有限为由搪塞法官。

今年4月21日,法官一早来到其住所,叫醒酣睡中的满某,对其

采取拘留措施,并扣留了其停放在楼下、已被法院查封的车辆。杜法官告知满某,作为父亲抚养子女既是道德要求,更是法律义务,并且由于其未按执行通知履行法律文书确定的义务,将面临拘留15日的处罚。

在杜法官的耐心劝导和拘留的强大压力下,满某通过家属帮助,凑齐全部执行款(本息合计4.7万元)给女儿,本客圆满执结。

/妇女儿,本菜圆俩汤妇。 /城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

### 长春开展高层次产业人才 资助项目申报工作

长春市人才工作领导小组办公室近日发布通知,为进一步激发人才创新创业活力,发挥高层次产业人才示范带动作用,组织开展高层次产业人才资助项目申报工作。

适用范围包括:长春市域内企业在2020年6月1日之后,引进和培养的符合《长春市高层次人才分类目录》的国内外顶尖人才、国家级领军人才、省级领军人才

资助标准:对企业引进 和培养的国内外顶尖人才, 给予300万元资金资助;对 企业引进和培养的国家级领 军人才,给予100万元资金资助;对企业引进和培养的省级领军人才,给予50万元资金资助。

申报条件:长春市企业引进和培养并全职工作的,属于《长春市高层次人才分类目录》中明确的各类高层次人才均可申报。每户企业原则上限申报一人,同一申报人仅能以一项荣誉申报,已获得过该资助的,不可再次申报。申报受理时间为6月4日至7月15日,申报材料电子版可在长春先锋网(www.ccxfw.gov.cn)下载。/城市晚报全媒体记者刘佳雪报道

### 长春轨道交通项目建设 又有新进展

轨道交通5号线首台盾构始发,轨道交通6号线省博物馆站预计7月20日完成拼装……近日,随着轨道交通建设者们的持续奋战,长春轨道交通项目建设又取得新进展,距离早日竣工又推进一步。

#### 轨道交通5号线首台盾构6 日始发

6月6日上午, 轨道交通 5号线首台盾构——"开路 先锋1号"始发, 标志正式拉 开了项目主体施工攻坚的 大幕。

长春地铁5号线线路全长19.657km,起点为硅谷大街与卓越大街交会处的西南枢纽站,终点为东大桥站。线路沿硅谷大街、前进大街、延安大街、湖西路、红旗街、建政路、长春大街敷设,共设车站18座,其中换

乘站8座。该工程2020年8 月1日开工建设,计划2026 年1月30日开通试运营。

#### 轨道交通6号线省博物馆站 7月20日完成拼装 长春轨道交通6号线作

为重要的在建线路之一,施 工进展一直备受关注。 春轨道交通6号线省博物馆 站为地下两层岛式站台车 站, 车站全长2065m, 主体 结构采用现浇及装配式拼 装,其中现浇段位于车站两 端,总长度62.5米,预制装配 段位于车站中部,总长度为 144m,沿车站纵向共布置 72环。目前,车站主体围护 结构全部完成,正在进行车 站拼装工作,预计7月20日 完成拼装。据工作人员介 绍,装配式施工节省了大量 周转性材料,现场基本没有 建筑垃圾,能够实现绿色节 能施工,装配式施工仅需二 十几名工人,节约劳动力, 还比传统的施工工艺施工 速度快。

此外,轨道交通6号线 省博物馆站作为盾构双始 发车站,目前正在进行省博 物馆站至长影世纪城站区 间左线的盾构施工准备工 作

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

#### 长春安达街拆除全部隔离护栏 新的潮汐车道就要来了

6月5日上午,有读者向本报反映:上午经过长春市安达街,看到有路政工人在拆掉护栏的地方清理残留螺丝钉,为了缓解西安桥修桥带来的交通压力,安达街上已拆除隔离护栏,暂时的不便,是为了以后更加的便捷!

城市晚报全媒体记者从交警部门获悉,6月1日长春市人民政府发布了关于开展交通组织调整的通告,其中就包含了安达街增设潮汐车道的规定。

安达街之所以拆除马路 中间隔离护栏,是准备增设 一条潮汐车道。而之所以在 安达街上增设潮汐车道,正 是为了减少西安桥封闭施工 所带来的影响,提升通行效率,缓解通行压力。

通行规定如下:

在安达街(大兴路至西安大路)、辽宁路(西安大路 安大路)、辽宁路(西安大路 至芙蓉桥)道路中心设置一条潮汐车道。

0时至11时55分,潮汐车 道内准许机动车由南向北单 向通行;12时至23时55分,潮 汐车道内准许机动车由北向 南单向通行。

11时56分至12时、23时 56分至次日0时,潮汐车道内 禁止机动车通行。同时记者 获悉,此项通告将于6月10日 正式实施,届时安达街上新 增的潮汐车道也将投入使 用。/城市晚报全媒体记者 干跃报道